
MATEMÁTICAS 3º E.S.O. 

CONTROL RADICALES 1 
 
1.- Opera y simplifica al máximo:  (1 punto cada apartado) 
 
a) =3 3:27  
 
b) =−+− 2045375212  
 

c) =+++ 16512  
 
d) =3 1682 ..  
 
e) ( ) =−

2
32  

 

f) =3 64  
 
g) =−+ )12)(32(  
 
 
 
2.- Racionaliza:     (1,5 puntos) 

a) 
53

5
 

 

b) 
3 3

23  

 
 
 
3.- Clasifica los siguientes números reales y represéntalos sobre la recta: (1,5 puntos) 

3
125833333101012012332

5
3

−−− ,.....,'.....,',,  
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MATEMÁTICAS 3º E.S.O. 

 
  SOLUCIONES 
 
1.- Opera y simplifica al máximo (SIN UTILIZAR LA CALCULADORA): 
 
a) =3 3:27 66 66 76 26 933 333333:33:3 =⋅===  
 
 
b) =−+− 2045375212 =⋅−+⋅−⋅ 5245353232 222

55385853310325245335232 −−=−+−=⋅−+⋅−  
 
 

c) =+++ 16512 =++=++=+++ 3129124512  

242242 ==+=+=  
 
 
d) =⋅⋅⋅==⋅⋅=⋅⋅= 6 26666 206 86 96 33 433 2222222222216.8.2  
= 36 2 282222 =⋅⋅⋅  
 
 
e) ( ) =−

2
32 ( ) 2611926233222 22

−=+−=+⋅⋅−  
 
 
 

f) =3 64 2264 12 612 ==  
 
 
 
g) =−+ )12)(32( 362213231222 −+−=⋅−⋅+⋅−⋅  
 
 
 
 
3.- Racionaliza:      

a) 
53

5
3
5

53
55

553
55

=
⋅

==  

 
 
 

b) 
3 3

23 3
3 2

3 23

3 2

92
3

323
33
323

⋅==
⋅

⋅
=  
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MATEMÁTICAS 3º E.S.O. 

2.- Clasifica los siguientes números reales y represéntalos sobre la recta:

 
3
125833333101012012332

5
3

−−− ,.....,'.....,',,  

 
3/5 Racional, fraccionario, positivo;   2−  irracional negativo 
3’010120123..... irracional negativo;   25  natural (5) 
-1’8333333... racional, decimal periódico mixto -1/3 racional, fraccionario, negativo 

 
6

11
90

165
90

1818338'1 −=−=
−

−=−
)

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
4.- Resuelve la siguiente inecuación y expresa las soluciones en forma de intervalo. 

15
1x32

5
4x

3
4x −

+>
−

−
+

    m.c.m.=15 

15
1x3

15
30

15
)4x(3

15
)4x(5 −

+>
−

−
+   1x33012x320x5 −+>+−+⇒  

3x3x1220130x3x3x5 <⇒−>−⇒−−−>−−  
Solución: ( )3,∞−  

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s




